
  

Αγαπητά Μέλη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου,

 Η αντιπαράθεση στο κοινοβούλιο δεν υπήρξε ποτέ εντονότερη, και η συμμετοχή των πολιτών στα 
Ευρωπαϊκά τεκταινόμενα τόσο έντονη, όσο στην περίπτωση της συζήτησης για το μέλλον του 
ιδιοκτησιακού καθεστώτος στην κοινωνία της πληροφορίας. Το ζήτημα αυτό βρίσκεται διάχυτο 
στη διαδικασία μετεξέλιξης της Ευρωπαϊκής Οικονομίας από τη βιομηχανική εποχή στην εποχή της 
πληροφορίας. Πώς μπορούν να τονωθούν και να ανανεωθούν οι βιομηχανικές δομές χωρίς να 
παρακωλύουν την ανταλλαγή πληροφορίας και την μετάδοση της γνώσης; Πώς μπορούν τα 
δικαιώματα αποκλεισμού να προωθήσουν την καινοτομία στον τομέα της επεξεργασίας 
πληροφοριών;

 Η επέκταση του συστήματος για τα διπλώματα ευρεσιτεχνίας και στο χώρο της οικονομίας της 
πληροφορίας μπορεί να έμοιαζε ως φυσική εξέλιξη δέκα χρόνια πριν. Ωστόσο, σοβαρές ανησυχίες 
έχουν ανακύψει από φορείς σε ολόκληρο τον κόσμο.

 Το FFII (o Οργανισμός για την Ελευθερία των Πληροφοριακών Υποδομών) είναι μια από τις φωνές 
αυτής της αντιπαράθεσης. Πέρυσι, συνεργαστήκαμε με ευρωβουλευτές όλων των πολιτικών 
σχηματισμών πάνω στην πρόταση για την Οδηγία COM(2002)0092, που αφορά στα διπλώματα 
ευρεσιτεχνίας λογισμικού. Ήταν ένα χειροπιαστό παράδειγμα άμεσης συμμετοχής πολιτών, 
μικρών επιχειρήσεων, επιστημόνων και οικονομολόγων στην ευρωπαϊκή διαδικασία λήψης 
αποφάσεων.

 Σαν αποτέλεσμα, με την καθολική ψηφοφορία της 24ης Σεπτεμβρίου 2003, το Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο αποφάσισε να ξεκαθαρίσει το τοπίο σε ότι αφορά την κατοχύρωση διπλωμάτων 
ευρεσιτεχνίας λογισμικού, αποκλείοντας την επέκτασή της σε τομείς όπως τα μαθηματικά και οι 
επιχειρηματικές μέθοδοι που εφαρμόζονται μέσω της χρήσης υπολογιστή, και απέκλεισε 
απερίφραστα την μονοπωλιακή κάλυψη της δημοσιοποίησης πληροφορίας από διπλώματα 
ευρεσιτεχνίας. Ήταν μια μεγάλη μέρα για τη δημοκρατία και την ενήμερη διαδικασία λήψης 
αποφάσεων στην Ευρώπη.

 Δυστυχώς, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έκρινε πολλές από τις τροποποιήσεις του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου ως μη αποδεκτές και προώθησε το θέμα στο Συμβούλιο των Υπουργών. Το 
Συμβούλιο έχει να αντιπροτείνει κάτι ακόμη πιο ακραίο από το αρχικό κείμενο της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής. Το κείμενο συντάχθηκε από την Ομάδα Εργασίας της Επιτροπής για την Πνευματική 
Ιδιοκτησία (Διπλώματα Ευρεσιτεχνίας), η οποία απαρτίζεται στο μεγαλύτερο βαθμό από τους 
ίδιους διαχειριστές ευρεσιτεχνιών που κατευθύνουν το Ευρωπαϊκό Γραφείο Διπλωμάτων 
Ευρεσιτεχνίας σε λανθασμένες πρακτικές. Επιπρόσθετα, οι ίδιοι άνθρωποι συμβούλεψαν πολλά 
μέλη του Συμβουλίου για το ποιά στάση να κρατήσουν στη ψηφοφορία.

 Το μήνυμα "Όχι στα διπλώματα ευρεσιτεχνίας λογισμικού" και "Δύναμη στο Κοινοβούλιο" 
μεταφέρθηκε στα Μέλη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου μέσω ταχυδρομείου, με ηλεκτρονική 
αλληλογραφία, μπαλόνια και μπλουζάκια που τυπώθηκαν γι' αυτό τον σκοπό. Σας παρακαλούμε να 
λάβετε ξανά αυτό το μήνυμα ως σύμβολο δέσμευσης και συνεργασίας όλων μας για την Ευρώπη. 
Τα παραπάνω σύμβολα έφεραν χιλιάδες υποστηρικτές μας σε ολόκληρη την Ευρώπη που έλαβαν 
μέρος στη δημοκρατική διαδικασία υπεράσπισης της θέσης του Κοινοβουλίου από τα συμφέροντα 
που υπάρχουν εκτός ΕΕ. Παρακαλούμε, μη διστάσετε να μεταδώσετε αυτό το μήνυμα σε 
οποιονδήποτε ενδιαφερόμενο γύρω σας. Είμαστε πεπεισμένοι ότι θα εκτιμηθεί.
 Στο συνοδευτικό κείμενο θα βρείτε μια ανάλυση της πρότασης για την Οδηγία και της θέσης του 
FFII.
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